Listrik Statik

A. Hukum Coulomb

Dua benda bermuatan g4 dan g terpisal
Coulomb)

h jarak sejauh r, maka pada benda akan muncul gaya (Gaya

Sejenis saling
menolak

Beda jenis saling
menarik

Gaya Coulomb:
91-92
F=k.-—2172
2

Jika tidak dalam ruang hampa maka:
ke

4meq-gq
€o= permitivitas listrik dalam hampa
£4= permitivitas relatif bahan

Medan Listrik:

Daerah dimana gaya listrik masih terjadi

Kuat Medan :

Luantitas dari medan listrik yang mana definisinya
disepakati adalah = gaya tiap satu-satunya muatan positif.

Kuat medan : E = E - Gaya listrik: F = q.E ;
q

B. Hukum Gauss

Fluks listrik total yang menembus suatu
permukaan tertup sama dengan aljabar
muatan listrik yang dilingkupi oleh perm
tertutup di bagai dengan permitivitas ud

®=EAcos 0= 2a
€0

kuat medan listrik, (N/C)
luas permukaan tertutup, (mz)
Fluks listrik
sudut antara E dan garis normal luasan
= muatan total yang dilingkupi
oleh permukaan tertutup

muatan
ukaan
ara €

Mg >m

C. Energi potensial listrik dan potensial listrik

Energi Potensial Listrik: EP =

kQ1 92
r

Potensial Listrik

v-E cEep_q.v
q

Potensial Oleh Muatan Titik Potensial

v=kd
r
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P 4 Potensial listrik di titik P yang ditimbulkan oleh 4 muatan
qt Mo T S sumber g4, gz, g3 dan g ditulis:
e N Vp=VitVotVat+Vy =k k32 9 (94
2 \ B B = SR a ry r r3 A
//’ \\\
@ \
R 1) @
Usaha Untuk Memindahkan Muatan |Usaha yang diperlukan untuk memindahkan muatan
P Q Wpq =q-(V2-V1)=q-AV
pQ=0-( )=q-A
R ®
Vi V2

D. Medan dan Potensial Listrik Beberapa Keadaan

Konduktor Keping Sejajar q

+q 5 -q Rapat muatan: G=X
E
- Kuat medan listrik antara keping: E= A

4 - €0

+ £ Kuat medan di luar keping: E = 0

+ -

' d Potensial listrik
Di antar kedua keping (0 <r =<d): V=E.r
Di luar keping (r > d): V =E.d

Bola Berongga Kuat medan listrik:
Didalambola(r<R):E=0

Di luar bola serta kulit (r2 R): E :ki2
r

Potensial listrik di dalam bola: V = k%

Potensial listrik di dalam bola dan di kulit: V =k —

E. Kapasitor

Keping Sejajar Q
Kapasitansi kapasitor: C= v

Q = besar muatan tiap-tiap keping (C)
V = beda potensial kedua keping (V)
C = kapasitas kasitor (F = Farad)
Nilai Kapasitas Kapasitor Keping Sejajar
£re,A
Cr =
077y

A
d

€0
&

luas tiap keping (m?)

jarak antar keping (m)

pemitivitas listrik dalam vakum/udara
pemivitas relatif bahan
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Bola

Beda Potensial
1 1
AV = V4 -V =kQ -
Ri Ry
Kapasitas Kapasitor
RoR1  _ 4me,RoRy
KR2-Ry)  Ry—R4
Untuk yang hanya terdiri 1 bola konduktor saja, maka bisa
dianggap R, = .

Kapasitor Seri

Beda Potensial Total

i
C

1

o+

2

|

|
+
C

3

V=V;+V,+V3 =[Cl1+CL+C—ZJ»Q
2

Kapasitas Ekivalen: 1 = LJ,LJ,L

Vi
I

Ce C C» G

Kapasitor Paralel

Beda Potensial Total

Q= (C1+C;z +C3 + ..+ C, ).V

Kapasitas Ekivalen:

Co= % =C=Ci+C, +C4

Energi yang Tersimpan Dalam Kapasitor
Salah satu fungsi kapasitor adalah untuk menyimpan energi:

1Q2

1

w=levz-lav-
2 2

2 C

Rapat Energi dalam Medan Listrik

Hasil bagi antara W dan V disebut rapat energi

[+

+

* o listrik Ue jadi: Ug = % = LeoE?
E=2 ue = rapat energi listrik
L € gg = perivitas listrik dalam vakum
9 E = kuatmedan listrik
= |-c
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